
■調査目的

本調査は、第4次生涯学習推進計画中間見直しに伴い、本計画の5年間の評価及び今後

より実効性のある計画とするための住民意識を反映することを目的としています。

■調査対象

熊取町に在住の18歳以上の方 1,000人（無作為抽出）

■調査方法

郵送による配布・回収

■調査期間

令和4年6月１６日配布、7月4日を返信期限として回収

■回収状況

有効回収数 36９票 回収率36.９％

■調査項目

１．生涯学習の活動状況等（生涯学習に関する全般的な内容）

２．文化・芸術活動について

３．運動・スポーツについて

４．本町の社会教育施設について

①煉瓦館

②公民館・町民会館ホール

③教育・子どもセンター

④中家住宅

⑤図書館

⑥ひまわりドーム

⑦町立グラウンド

⑧テニスコート

生涯学習に関するアンケート結果について



問1．あなたの年齢について

問２．お住いの地区について

11 13 1 16 4 8
8 12 39 1 5 14
2 1 7 2 6 16
44 希望が丘 15 11 泉陽ヶ丘 1 0 4
0 5 5 つつじヶ丘 0 10 17
4 8 22 つばさ北 6 10 369
5 0 自由が丘 17 つばさ西 18 1

問3．余暇の有無について

自分のための時間（1週間のうち）

問4．生涯学習の活動状況

150 45 未回答 合計
78 84 12 369

問5．
①どのような活動か

45 36 13 24 26 32

10 9 3 18 18 12

10 30 2 115 25 641

33 10 11 9 29

15 11 30 44 21

【その他の意見】
・ゴルフ ・フラダンス ・タピオ体操
・手芸 ・筋トレ ・サイクリング
・園芸 ・登山 ・サーフィン
・乗馬 ・フィットネスバイク ・ピラティス

②活動頻度

ほとんど毎日 54 月1回 29 活動休止中 14 合計 225

週1～2度 105 時々 15 その他 8

語学 舞踏･ﾀﾞﾝｽ
人権・
社会福祉

防災･
危機管理

アウトドア

歴史・
伝統文化

社会･時事
PTAや地
域の活動

職業教育･
資格取得

乗り物

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ

演芸 茶道･華道
ICT利用活
用

医療･介護
ゲーム･
eスポーツ

その他

文学 映画･演劇 科学
運動･ス
ポーツ

読書･
読み聞かせ

合計

活動している 今後活動していきたい
現在は活動していないが、過去にしていた 今後も活動する予定なし

音楽
美術･工
芸･書道

環境･SDG
ｓ

健康増進･
食育

子育て･
家庭教育

15 53 54 37 27 143 25 15 369
1時間以内 3時間以内 5時間以内 7時間以内 9時間以内 それ以上 分からない 未回答 合計

大宮 公社熊取 緑ヶ丘

ある ない 未回答 合計
352 7 10 369

ｻﾆｰﾊｲﾂ 久保 五月ヶ丘 野田 未回答
大原 ｸﾞﾘｰﾝﾋﾙ 七山 美熊台 合計

池の台 関空国際 紺屋 水荘園 長池 若葉
大久保 桜が丘 成合 和田

369

青葉台 小垣内 高田 新野田 つばさ東 南山の手台

朝代 小谷 五門 翠松園 東和苑 山の手台

6 36 38 47 50 87 83 17 5

生涯学習に関するアンケート集計（単純集計）

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80以上 未回答 合計



③場所や形態

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ 61 ﾃﾚﾋﾞﾗｼﾞｵ 19 民間教室 49 職業訓練校 9 24
職場研修 29 図書館 24 同好会 46 専門学校 21 485
自宅学習 75 公的機関 60 博物館等 12 野外･屋外 56

【その他の意見】

・一人で ・児童福祉施設

・見守り隊 ・保育所の文庫

・通勤電車内 ・老人憩いの家

④活動理由

98 35 親睦を深める 55
50 45 他の人と助け合うため 15
98 47 なんとなく 6
78 101 その他 8

636
【その他の意見】
・楽しいから

⑤新型コロナの影響

57 146
100 369
66

⑥どのような影響

95 62 ネット録画配信を活用 6
93 6 行動範囲を制限した 32
25 16 その他 8
11 19 373

【その他の意見】
・見守り隊のハイタッチをやめた
・テレビゲームの時間は増えました
・コロナの間ひまわりドームが閉館したため

⑦今後の活動に期待すること

101 26 その他 10
140 51 373
31 14

【その他の意見】
・誰でも気軽に参加できる場所と内容 ・早く以前の生活で活動したいです
・コンサート募集の拡大

⑧「熊取ゆうゆう大学」を知っていますか、また講座への参加はありますか

知っている・参加有 28 98 133
109 1 369

⑨熊取町主催の生涯学習イベントに満足しているか

9 やや不満 8 61 159
19 7 わからない 106 369

【その他の意見】
・取組みがあることが良いと思う ・規模が小さい ・定番なやり方で安定したやり方が多い
・講師の説明が丁寧でよく理解できた ・住民に定着していない ・参加することで人生が豊かになる

知らない 未回答
知っている・参加なし その他 合計

満足 普通 未回答
やや満足 不満 合計

合計

ゆとりのある会場運営 24時間講座受講が可能
清潔な空間の確保 会場に行かずとも受講可能 合計
不特定多数の集団活動減少 書面やオンライン会議の効果的活用

かなりある

活動を休止 換気・消毒の徹底
回数を減らした 参加者名簿の提出
人数を減らした 施設のガイドラインの見直し

健康観察等の提出 オンライン生配信の活用

自由・余暇を有効活用 一般知識・教養を高める
生きがいを持つため 健康・体力づくり

合計

ない 未回答
少しある 合計

その他
未回答

家庭・日常生活を豊かに 資格取得
地域・社会への関わり深める 仕事や職業に役立てる



問6．今後学びたいこと

81 62 33 71 25 22

7 18 25 34 18 14

22 33 7 95 21 912

81 20 9 41 37

56 21 5 39 15

【その他の意見】
・園芸 ・合気道 ・陶芸 ・写経
・農業 ・ヨガ ・フィルムカメラ ・確定申告、ソフト等

問7．どうすれば活動可能か

26 17 レベル高い活動に触れる環境 2
17 0 その他 4
41 0 合計 131
13 11

【その他の意見】
・資格が取れるなら ・年金では無理です
・消極的な性格で意欲がない ・活動しない

問8．文化芸術活動継続のため、町にどのような役割を果たしてほしいか

173 58
133 91
51 7
47 560

【その他の意見】
・楽団をつくってほしい ・映画館をつくってほしい ・町民に安く提供してほしい

問9．風習や文化財の継承、環境の充実、観光資源として魅力あるものとするためには

151 公衆無線LAN整備、多言語対応 55 4
103 周辺環境の整備 134 883
163 積極的に継承していく人材 91
89 財政面の支援 42
45 特に必要でない 6

【その他の意見】
・インスタグラムをする ・誰でも（障がい者・お年寄り）が参加しやすい環境に

問10.リニューアルオープン後のホールの事業

【その他の意見】
・文楽、人間浄瑠璃 ・BOSEのスピーカーを入れて
・10代に人気のある歌い手 ・建て直さなくてもよい
・多目的に利用できるとよいと思います ・ジャンルによって音の条件が違うためよくある多目的での
・イベント感のあるワクワクするもの 質の落ちる状況になるのはかえって町の印象を悪くする

のど自慢 39 合計 999

その他ﾜｰﾙ
ﾄﾞﾐｭｰｼﾞｯｸ

46 吹奏楽 102 舞踏･ﾀﾞﾝｽ 51
音楽祭・
フェス

119 eスポーツ 12

J-POP･
ポピュ

105 演歌・民謡 49
演劇･
ﾐｭｰｼﾞｶﾙ

129
歌舞伎･
能･狂言

53
アニメ･
ゲーム音

15 その他 12

クラシッ
ク

･オペラ
108

三味線･和
太鼓･邦楽

56 童謡等 20 落語･漫才 83

芸術家等への活動支援 未回答

文化財等の適切な保存・管理・継承 その他
歴史的建物でのイベント開催 合計
子どもが伝統文化に親しむ機会の充実

文化財の内容等に関する情報の充実

展示施設や活動施設の充実

やってみたい講座 特技を生かせる場所があれば

健康上の不安払拭 子育て介護が一段落したら

活動環境の充実 伝統行事等を生かしたまちづくりの推進

イベントの充実 著名人の招へい

情報の充実 その他

歴史･
伝統文化

社会･時事
PTAや地域
の活動

職業教育･
資格取得

乗り物

余暇を楽しむ時間 活動に費やせるお金

一緒に活動する仲間 指導者がいたら

文学 映画･演劇 科学
運動･ス
ポーツ

読書･
読み聞かせ

合計

語学 舞踏･ﾀﾞﾝｽ
人権･
社会福祉

防災･
危機管理

アウトドア

音楽
美術･工芸･
書道

環境･SDGｓ
健康増進･
食育

子育て･
家庭教育

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ

演芸 茶道･華道
ICT利用活
用

医療･介護
ゲーム･
eスポーツ

その他



問11.運動・スポーツを行う頻度
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
ほぼ毎日 60 月に1回 47 全くない 96 369
週1、2回 123 年数回 28 15

問12.運動不足を感じているか

40 ある程度感じている 95 15
73 感じている 146 369

問13
①1年間実施したスポーツは

【その他の意見】
・登山 ・フラダンス ・サイクリング ・筋力トレーニング
・ゴルフ ・なわとび ・健康体操 ・ピラティス

②運動･スポーツを行っている理由は

157 61 ダイエット 37
191 9 その他 6
66 15 542

【その他の意見】
・自分に自信を持ちたい ・80年後に寝たきりになりたくない

問14.過去5年町主催のスポーツイベントへの参加

問15.どのようなイベントか

22 6
16 6
13 9
3 75

【その他の意見】
・泉州マラソン ・スローエアロビクス
・ふれあいウォーキング ・大阪体育大学若返り講座

問16.スポーツ推進のための町の施策

121 44
92 37
128 21
82 9
63 597

【その他の意見】
・ワクワクするようなイベント ・町民グラウンドの整備
・SNSが普及しているので映えをターゲットに ・初心者用スポーツクラスの充実
・大阪体育大学との連携強化 ・施設の充実

37

陸上競技 6 ﾊﾞﾄﾐﾝﾄﾝ 15
サッカー･
フットサル 7 その他 57

合計 426

ｴｱﾛﾋﾞｸｽ･
ヨガ

35
ｸﾞﾗｳﾝﾄﾞｺﾞ
ﾙﾌ･ﾍﾟﾀﾝｸ

10
空手･剣道･
少林寺 2

バスケ･
バレー

12

サークル等の支援 ボランティアの育成・支援

情報の提供 障がい者スポーツの推進

子育てとスポーツの両立支援 その他
観戦事業の充実 未回答

町民総合体育大会 小学校プール一般開放

太極拳フェスティバル ドームでの大規模大会

ロードレース その他
セレッソ町民応援優待デー 合計

各種行事の開催 指導者の育成

健康維持･体力向上 記録･技術向上

友人･仲間との交流 家族とのふれあい 合計

ある 56 ない 293 未回答 20 合計 369

合計
未回答

感じていない 未回答
あまり感じていない 合計

運動不足解消 ストレス解消

ｼﾞｮｷﾞﾝｸﾞ･
ｳｫｰｷﾝｸﾞ 179 ﾄﾗﾝﾎﾟﾘﾝ 1 太極拳 5

テニス･ソ
フトテニス 15

水泳 18 卓球 16
野球･ソフ
トボール 11 ラジオ体操



問17.施設満足度と改善点

毎日 週1 月1 時々 ない 未回答

1 7 13 135 177 36

満足 やや 普通 やや 不満 未回答

25 31 87 10 1 2 25 76 54 16 7 23 24 37 115 6
【その他の意見】
・施設がきれいで気持ちよかったです ・だんじりは野外の別の施設に移動

・バイクなどの撮影スポットをつくって・入口の新看板の設置が悪い

・自習スペースが日差しが強く集中できない時がある

毎日 週1 月1 時々 ない 未回答

0 9 12 116 196 36

満足 やや 普通 やや 不満 未回答

9 16 85 19 3 5 47 70 41 12 7 15 27 27 113 3
【その他の意見】
・道路を渡らなくてよい駐車場 ・施設を周遊できる散策路があるとよい
・冷暖房ケチりすぎ ・BOSEのスピーカーを入れて

毎日 週1 月1 時々 ない 未回答

0 4 3 28 288 46

満足 やや 普通 やや 不満 未回答

3 6 23 2 1 0 12 17 26 6 4 8 8 39 132 6
【その他の意見】
・どこかわからない（複数）

毎日 週1 月1 時々 ない 未回答

0 0 1 69 256 43

満足 やや 普通 やや 不満 未回答

10 12 41 1 0 6 10 39 36 3 8 6 9 14 137 6
【その他の意見】
・入れると知らなかった ・どのように公開されるかわからない ・トイレが汚い
・駐車場の場所が分からない ・写真スポット

毎日 週1 月1 時々 ない 未回答

1 20 51 162 105 30

満足 やや 普通 やや 不満 未回答

64 72 76 3 4 15 29 35 37 10 14 11 21 38 153 4
【その他の意見】
・自習室など利用しやすい環境を ・イベントの強化、充実 ・エッセーを増やしてほしい
・立派な図書館なのにもっとPRを ・以前に比べ新しい本が高齢者向け

図書館
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満足度

利用状況 今後施設に望むこと

満足度

特
に
な
し

そ
の
他

特
に
な
し

そ
の
他

満足度

利用状況 今後施設に望むこと

満足度

利用状況 今後施設に望むこと

満足度

利用状況 今後施設に望むこと
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煉瓦館



毎日 週1 月1 時々 ない 未回答

2 35 16 127 156 33

満足 やや 普通 やや 不満 未回答

37 42 77 12 8 4 27 46 33 15 25 54 23 26 132 5
【その他の意見】
・町外と町内の人が同じ料金なのはおかしい ・運営会社が変わって愛想が悪い
・プールのシャワー室の修理が遅い ・女性が使いづらい気がする
・料金を下げて欲しい ・お菓子や飲み物の種類を増やしてほしい
・ヨガでアリーナを使用しているが冷暖房を付けない
・話題性のあるイベント、インストラクターの指導

毎日 週1 月1 時々 ない 未回答

1 5 2 55 262 43

満足 やや 普通 やや 不満 未回答

10 10 35 4 3 2 26 23 16 7 9 14 11 14 156 2
【その他の意見】
・公園内全面禁煙化 ・トイレの改修（洋式は一つで膝が壁にあたる

・人工芝の設置

毎日 週1 月1 時々 ない 未回答

0 3 1 17 300 48

満足 やや 普通 やや 不満 未回答

7 4 11 1 0 0 14 14 15 4 5 20 9 6 156 4
【その他の意見】
・テニスコートの観覧席の椅子が壊れているのを交換してほしい
・学生、児童が活動しづらい（朝から晩まで大人の社交場のよう）
・わざわざ中央公園の鍵を取りに行くのが面倒だ

施設全般の意見として、トイレを全て洋式にして欲しいという意見がありました。
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利用状況 今後施設に望むこと

満足度

利用状況 今後施設に望むこと

満足度

利用状況 今後施設に望むこと
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